



ВО ВСЕМ МИРЕ

«Час Земли» ОБЪЕДИНЯЕТ МИР

Сегодня едва ли не каждый житель планеты хоть раз слышал фразу: «Earth Hour», «Stunde der Erde» или, как говорим мы — «Час Земли». Но все ли знают, о чем именно идет речь?

«Час Земли» — это ежегодное международное событие, своеобразный протест защитников природы, а если быть точнее — акция по борьбе с изменением климата, которая проводится Всемирным фондом дикой природы (WWF) в последнюю субботу марта, в 20 часов 30 минут. В этом году к цифре «60», символизирующей эмблему «Часа Земли», добавился «+», что служит призывом к расширению временных рамок акции, к которой в 2012 году присоединились 147 стран.

Впервые это мероприятие было проведено в Австралии, в Сиднее. И случилось это в 2007 году. Тогда никто и подумать не мог, что этот проект сможет обрести необыкновенную популярность и уже в 2011 году в качестве его участников обрести более 5200 городов в 135 странах мира! В прошлом году «Час Земли» начался с Минуты молчания в память о погибших в результате землетрясения в Японии.

Так в чем же суть этой акции? В крупных городах мира на 1 час выключают свет в домах и отключают подсветку памятников культуры (в этом году в Москве это 65 зданий, в том числе МГУ и спортивные объекты в «Лужниках»). Казалось бы, как мало! Но ведь если это проводится в глобальных масштабах, то успех, как

минимум, в сохранении электроэнергии, обеспечен. С изменением климата — сложнее.

Целями «Часа Земли-2012» было привлечь внимание жителей планеты к проблеме расточительного использования ресурсов и глобального изменения климата. А для этого следует сделать первый шаг к сокращению «экологического следа», который отражает потребление человечеством ресурсов биосферы, и собрать 100 тысяч подписей за закон о защите морей, страдающих, в первую очередь, от деятельности нефтяных компаний.

Принять участие в решении глобальных экологических проблем может каждый из нас. Если есть заинтересованность в том, чтобы сохранить нашу маленькую и хрупкую планету, можно ведь не только выключить свет на час и даже больше, но и бережнее обращаться с водой, сдавать на переработку макулатуру и другие отходы. Все это будет проявлением заботы о нашем «зеленом доме».

Час Земли — это символ бережного отношения к природе, заботы об ограниченных ресурсах нашей планеты. Наша планета дает нам тепло, воду, еду. Так давайте же, и мы отдадим ей что-нибудь взамен! И не только раз в году!

Сюзанна ЛОТФИ

ИЗ ПРОШЛОГО В БУДУЩЕЕ

Чертановский трамвай: ПУТЬ ДЛИННОЮ В 40 ЛЕТ

Сегодня трудно себе представить, что 40 лет назад в Чертанове еще не было трамвая.

Основная застройка Чертанова началась в начале 70-х годов. Вот о чем писала «Вечерняя Москва» 6 ноября 1970 года: «Чертаново — южные ворота города. Здесь самый крупный жилой массив. Совсем недавно он существовал лишь на эскизах проектировщиков. А в прошлом году зажгли огни новоселий в первых корпусах. Сейчас на месте пустырей и оврагов высятся современные многоэтажные здания... Строители сдали в эксплуатацию жилые дома площадью около 600 тысяч квадратных метров. В нынешнем году добавится еще 100 тысяч. А когда застройка микрорайона полностью завершится, свыше 200 тысяч москвичей получат в Чертанове квартиры. Их площадь более двух миллионов квадратных метров. Чертаново благоустраивается. Здесь прокладывается трамвайная линия. Она пройдет от Балаклавского проспекта к отдаленным микрорайонам, свяжет их с центром города».

В конце 1972 года был запущен трамвай по маршруту № 1 — от Москворецкого рынка до разворотного круга на улице



раться до центра города. До той поры, пока в Чертанове не пришло метро, трамвайное сообщение было очень дей-

ственно-транспортные происшествия, которые периодически происходят с автомобилями при пересечении трамвайных путей, значительно снижают надежность



Вид на 15-й микрорайон Чертанова. Фото Г. Корабельникова из газеты «Вечерняя Москва» от 4 апреля 1972 г. На этом фото видно, что по Чертановской улице еще не проведены трамвайные пути.

Красного Маяка. Вскоре трамвайные пути были продлены до улицы Академика Янгеля, и дистанция между конечными пунктами 1-го трамвая выросла до 7,5 километров. А еще два маршрута — №№ 3 и 16, как и было обещано, предоставили возможность чертановцам доби-

ственным решением транспортных проблем нового жилого массива.

Сегодня трамвай остается визитной карточкой Чертанова. А скоро здесь планируется начать строительство магистральной ветки скоростного трамвая в сторону Бирюлева Западного. И, хотя до-

и стабильность трамвайных перевозок, жителям всех трех чертановских районов трудно себе представить, как обойтись без этого, одного из самых экологически чистых, вида общественного транспорта. Он стал частью нашей жизни.

15 ЛЕТ РАБОТЫ ДЛЯ ВАС!

КУПОН 10% СКИДКИ ДО 31.05.12 ДЛЯ ТЕБЯ, СЕМЬИ И ДРУЗЕЙ!



БЕСПЛАТНАЯ ДИАГНОСТИКА

СТОМАТОЛОГИЯ

«ЕВРОДЕНТ»

ОРТОПЕДИЯ -10%
ОТБЕЛИВАНИЕ ЗУБОВ -10%

ООО «ЕВРОДЕНТ»

г. Москва,
Варшавское шоссе, 126
тел. 315-37-03
www.dentevro.ru

ЛЕЧЕНИЕ КАРИЕСА, ПЛОМБЫ -
ОТ 2500 РУБ.

Лицензия
№ЛО-77-01-000839

приходи и
улыбнись!

ООО «Проект Монтаж»

Проектирование и монтаж систем охранно-пожарной сигнализации. Все услуги лицензированы. Телефон: 311-32-88

